ثانوية مولود قاسم الدحموني                               السنة الثالثة علوم تجريبية 
                           

 التمرين الاول 

I ناخذ محلولا مائيا
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 لحمض البنزويك 
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 تركيزه المولي 
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 نقيس عند التوازن في درجة الحرارة 
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 ناقليته النوعية فنجدها 
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1- اكتب معادلة التفاعل المنمذج لتحول حمض البنزويك في الماء 

2- انشئ جدول لتقدم التفاعل 

3- احسب التراكيز المولية للانواع الكيميائية المتواجد في المحلول 
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عند التوازن .

4- اوجد النسبة النهائية 
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 لتقدم التفاعل .ماذتستنتج ؟

 5- احسب ثابت التوازن الكيميائي 
[image: image8.wmf]1

k

 .

II  نعتبر محلولا مائيا لحمض الساليسيلك الذي يمكنان نرمزه له 
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تركيزه المولي 
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 في نفس درجة الحرارة السابقة 

1-اوجد النسبة النهائية 
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لتقدم تفاعل حمض الساليسيلك مع الماء 

2- اسنتج أي الحمضين اقوى –علل-

            يعطي 
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التمرين الثاني 
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تحتوي دارة كهربائية على مولد للتوتر المستمر قوته المحركة 
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، ناقل أومي مقاومته 
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، وشيعة ذاتيتها L و مقاومتها
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 . توصل هذه الأجهزة
على التسلسل كما هو مبين في الشكل(4)، نغلق
القاطعة عند اللحظة 
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 بواسطة المدخلين
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 لراسم الاهتزاز المهبطي، نحصل على

المنحنيين: 
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1- أحسب القوة المحركة 
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 للمولد.

2- أحسب مقاومة الناقل الأومي 
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3- أحسب قيمة ثابت الزمن
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 للدارة و  ذاتية الوشيعة 
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4- أكتب عبارة الشدة اللحظية 
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 للتيار الكهربائي بدلال
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 و أحسب قيمة 
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 عند اللحظة
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5- أحسب الطاقة المخزنة في الوشيعة عند اللحظة
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التمرين الثالث 
بالتعريف الخل ذو الدرجة n  يعني أن 100g منه تحتوي على n(g) من الحمض النقي. نريد التحقق من درجة الخل التجاري، انطلاقا من هذا الخل، نحضر محلولا (S) ممددا إلى
[image: image32.wmf]10
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(أي 10 مرات).
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نعاير حجما Vs= 20 mL  من المحلول (S) بواسطة محلول الصود تركيزه  Cb=0.10 mol/L  ، فنحصل على المنحنى : pH = f(Vb) حيث Vb هو حجم محلول الصود المضاف .


1ـ أ/ أذكر الأدوات اللازمة لتحضير المحلول S .

   ب/ ضع رسماً تخطيطياً يجسد عملية المعايرة.

2ـ هل البيان يدلّ على أن الحمض المستعمل ضعيف؟ علّل.

3 ـ أ/ أكتب معادلة التفاعل بين الحمض و الأساس .

ب/أحسب كسر التفاعل (Qr) عند التوازن .

4ـ أ/حدّد إحداثيي نقطة التكافؤ و استنتج تركيز الحمض في المحلول (S) و التركيز C للخل المدروس.

    ب/ استنتج كمية مادة الحمض في 100g من الخل التجاري .

    جـ/أحسب درجة الخل التجاري .

      تعطى الكتلة الحجمية للخل النقي : μ=1.02 . 10-3 g/l .
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